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11．市政や市のまちづくりに関する意見 

■ 最後に市政や市のまちづくりに関してご意見がありましたら、ご自由にお書きください 

○市政や市のまちづくりについて、271人から延べ516件の意見が寄せられた。 

○主な意見の要約は、表3.11.1～表3.11.9とおりである。 

 

表 3.11.1 施策大綱１.すべての人がいきいき輝くまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

非核、平和のまちづくり 「平和」を柱としたまちづくりをしてほしい 1 1 1 

人権を尊重するまちづ

くり 

－ 0 0  

男女共同参画のまちづ

くり 

－ 0 0  

 

表 3.11.2 施策大綱２.市民自治が育む自立のまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

多様なコミュニティ活

動の充実による住みよ

いまちづくり 

公共施設の講座等の充実により、多世代交流を進めてほしい 1 5 21 

その他 4 

情報の共有化を進める

まちづくり 

ホームページの使い勝手が悪い（高齢者には分かりにくい、

パブコメ募集が分かりにくい） 

2 6 

様々な情報発信をしていくことが重要である 2 

その他 2 

市民参画によるまちづ

くり 

市長・職員・市民が一体となってまちづくりをしていくべき 3 10 

もっと市民の意見をよく聞くべき 2 

その他 5 
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表 3.11.3 施策大綱３.健康で安心して暮らせるまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

全般に関する意見 高齢者・障がい者・子育て支援一体型の施設を整備してほし

い 

1 2 99 

その他 1 

すべての子どもが健や

かに育つまちづくり 

子育て世代へのサービス・支援を充実してほしい 13 51 

保育所を整備・充実してほしい 13 

学童を充実（時間延長、職員増、敷地増など）してほしい 5 

少子化対策を充実してほしい 3 

高所得者も子ども医療費控除の対象にしてほしい 2 

子育てがしにくい町になってきている 2 

子どもを育てやすい環境になってほしい 2 

妊婦検診の助成金を増やしてほしい 2 

その他 9 

高齢者の暮らしを支え

るまちづくり 

高齢者が暮らしやすいまちづくりをしてほしい 3 18 

高齢者福祉施設を充実してほしい 2 

老後の生活が心配（年金、体など）である 2 

高齢者を対象とした交通割引パスがほしい 2 

自宅で介護する家族への支援を充実してほしい 2 

その他 7 

障がい者の暮らしを支

えるまちづくり 

障がい者にもっと優しいまちづくりをしてほしい 1 2 

その他 1 

地域での暮らしを支え

るまちづくり 

高齢者同士が支え合いながら暮らすことを考えていくべき 1 1 

生活を支える社会保障

の充実 

生活保護の不正受給対策を強化すべき 2 6 

その他 4 

健康な暮らしを支える

まちづくり 

医療機関の利便性が地域により悪い 4 19 

子どもの救急医療体制を整えてほしい 4 

医療機関が多く、安心して生活できる 2 

その他 9 

 
表 3.11.4 施策大綱４.個性がひかる学びと文化創造のまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

学ぶ意欲と主体性を育

てるまちづくり 

全中学校に給食を導入してほしい 4 18 36 

教育に関する予算を削ることには反対である 2 

マンション建設に伴う人口増に学校が対応出来ていない 2 

その他 10 

生涯にわたり楽しく学

べるまちづくり 

市報でもっと市民講座等を紹介してほしい 1 1 

スポーツに親しめるま

ちづくり 

働く世代がスポーツできる環境づくり（利用時間、プログラ

ム等）をしてほしい 

1 5 

その他 4 

多彩な文化が交流する

まちづくり 

市の文化を大切に保存・発展させてほしい 2 12 

その他 10 

国際感覚豊かなまちづ

くり 

－ 0 0 
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表 3.11.5 施策大綱５.環境を守り育てるまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

環境負荷の少ない住み

よいまちづくり 

暴走族がうるさい 2 16 50 

その他 14 

自然と共生するまちづ

くり 

緑が少ない、少なくなった 4 21 

緑が豊かで良い 3 

市の自然を大切にしてほしい 3 

マンションの増加で緑・生き物が少なくなっている 3 

身近で小鳥、昆虫を見なくなった 2 

その他 6 

循環を基調とするまち

づくり 

マンション等の資源ゴミを持って行く人が多い 3 13 

ゴミ袋配布の廃止は反対である 3 

近隣自治体からのゴミの持ち込みが見られる 2 

ペットボトル・プラスチックも資源回収すべき 2 

その他 3 

 
表 3.11.6 施策大綱６.安全で魅力的なまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

安全なまちづくり 街灯を増やしてほしい 2 16 113 

駅前のパチンコ店、風俗の呼び込みなど禁止事項が守られて

いない 

2 

現在も安全だが、更に安全・安心なまちづくりをしてほしい 2 

その他 10 

暮らしや都市活動を支

える基盤づくり 

歩道がない・幅が狭い場所の整備をしてほしい 6 77 

子どもが遊べる公園が少ない 5 

自転車のマナーが悪い、罰則を強化してほしい 5 

公園の維持管理（草刈り、樹木剪定、ゴミ、糞尿、石等）を

してほしい 

5 

公園を増やしてほしい（緑豊かな公園、小規模な公園、大規

模な公園等） 

4 

路線バス・すいすいバスの便・路線を増やしてほしい 4 

道路が狭い 3 

エキスポ跡地の開発に伴う渋滞・駐車対策の検討してほしい 3 

歩行者と自転車の完全分離にしてほしい 3 

道路の維持管理（凹凸、ゴミ散乱等）をしてほしい 3 

公園に遊具・ベンチを増やしてほしい 2 

交通の利便性が良い 2 

鉄道駅にはエレベーター、エスカレーターを設置してほしい 2 

自転車駐車場の整備・適正な維持管理をしてほしい 2 

マンションや企業の増加に見合ったインフラ整備をしてほし

い 

2 

その他 26 

良好な住宅・住環境づく

り 

マンションが増えすぎではないか 2 7 

その他 5 

景観に配慮したまちづ

くり 

まちに清潔感があって良い 2 13 

街路樹が少ない、街路樹はメタセコイアにしてほしい 2 

その他 9 
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表 3.11.7 施策大綱７.活力あふれにぎわいのあるまちづくりに関する意見 

施 策 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

地域の特性を生かした

産業の振興 

地域産業・商店の活性化をしてほしい 5 24 24 

駅周辺を活性化してほしい 4 

飲食店、買い物施設の整備をしてほしい 3 

街全体に活気がない 2 

エキスポ跡地の開発が楽しみ 2 

その他 8 

就労を支援する環境づ

くり 

－ 0 0 

消費生活を支える環境

づくり 

－ 0 0 

 

表 3.11.8 市政全般に関する意見 

意見分類 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

全般に関する意見 素晴らしい町だと自慢できるまちづくり、楽しく過ごせるま

ちづくりをしてほしい 

6 34 106 

若い世代に魅力にあるまちづくりをしてほしい 3 

各種手続きの内容が分かりにくい（ホームページに詳細が掲

載されていない、窓口での説明が雑） 

2 

人口維持・増加対策を重視してほしい 2 

市報はもっと簡潔なもので良い 2 

市のキャラクターは不要ではないか 2 

公共施設（保健所、警察署、出張所、保健事務所）の場所が

不便である 

2 

公共施設（市役所、メイシアター等）に無料駐車場を設置し

てほしい 

2 

その他 13 

行財政運営 財政収支について情報提供が不足している 5 30 

税金が高すぎる 4 

職員のコストパフォーマンス意識を向上させるべき 3 

吹田として本当に必要なものは何かを考えるべき 3 

収めた税金に見合うサービスの提供をすべき 2 

その他 13 

市職員 職員の能力を向上させるべき 5 42 

適正な職員数を再考し、削減すべき 5 

職員一人ひとりが積極的に考え、行動すべき 4 

上から目線の職員が多い、態度が悪い 4 

市民のためであることをもっと念頭に置いて働くべき 3 

窓口職員の対応が悪い 3 

窓口サービスは親切で良い 2 

その他 16 
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表 3.11.9 その他の意見 

意見分類 意見要約 件数 
施策別 

件数 

大綱別 

件数 

アンケートについて 内容が難しすぎる、抽象的すぎる、答えにくい設問が多い、

質問の意図が不明 

17 41 66 

設問が多すぎる 8 

無駄、他の方法にすべき、督促状は不要 6 

結果を公表してほしい、結果を活かしてほしい 4 

対象者の選定を考えるべき（居住年数が短くわからない、年

代で設問を変えた方が良い） 

2 

この結果を基にまちづくりを進めるのは不安、この結果で市

政が変わるのか疑問 

2 

その他 2 

議会について 議員数を削減すべき 4 9 

政治資金の明示義務化を、経費の適正使用を 3 

市民のためにもっと活動を 2 

その他 吹田市が好き、満足している 3 16 

感謝している、クリーンな市政に賛辞を贈る 3 

その他 10 
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